

МИНИСТЕРСТВО  
 ИНОСТРАННЫХ ДѢЛЪ.  
 ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
 И  
 С.-ПЕТЕРБУРГСКІЙ ГЛАВНЫЙ  
 АРХИВЪ.

3 Октября 1900 г.

№ 190

Милостивый Государь,

Георгій Семеновичъ,

Отношение отъ 30<sup>го</sup> минушаго  
 Октября, Ваше Превосходительство сообщила  
 мнѣ, что Императорское Петербургское Обще-  
 ство выразило желаніе имѣть копию съ пере-  
 писки между Императорскимъ Министествомъ  
 и Посланниками нашими въ Парижъ, съ 1817 г.  
 и за дальнѣйшее время и что Г. Предств-

Его Прев-ству  
 Г. В. Штендману.

деятельность Общества ассигновано на вознаграждение за переписку этих документов 500 рублей, о способе расходования коих Вы изволили спрашивать моего отзыва.

Вторенные мною Архиву готовы содействовать удовлетворению этого желания, предлагая со своей стороны свертку копий и сдачу их Вашему Превосходительству. Они не могут лишь, ни в каком случае, принять на себя изготовление их, так как незначительный численный состав чиновников занят в настоящее время, непосредственно относящимися к службе, скотскими работами. В виду этого, вся переписка должна быть исполнена вольнонаемными переписчиками, и в таком случае весьма важно знать крайний срок, к которому документы должны быть сданы, а также, предполагается ли Императорское Историческое Общество увеличить свое ассигнование, в случае

если бы определенными лишь на этот предмет 500 рублей, оказалось бы недостаточно.

Оба эти вопроса находясь между собою в тесной связи, при условии работы неизменно в помещении Архива, которое, по отсутствию в нем освещения, должно быть закрыто в 3 часа. Чем ближе срок сдачи работы, тем более нужно будет пригласить переписчиков, так как коллекции весьма обширны, и занимают за одну 1817 г. 5 казимонов, т. е. столько же как и 1814-16 г. г. впрочем взятые, хотя в 1817 г. expedition и reception занимают 384 №. тогда как предидущие три года представляли их 442. Кроме сомнения, что и в 1817 году, окажется не мало приложений, не подлежащих переписке, но тем не менее, нельзя обманывать себя относительно того, что дела предстоит много.

Для исполнения его я предполагаю пригласить

суть трех известных мне переписищъ съ назначеніемъ мнѣ вознагражденія помыслю по 25 р., что составитъ всего по 75 руб. въ мѣсяцъ. При такомъ расхѣдѣ, ассигнованныхъ Обществомъ 500 руб. доста-нетъ до половины Мая, т. е. на 6½ мѣся-цовъ. Я глубоко убежденъ, что эти переписи-ща отнесутся къ своей задачѣ на столько добросовѣстно, что для Общества будетъ даже несравненно выгоднѣе такой способъ вознагражденія, чѣмъ отдѣльный, по листамъ или по документно, вызывающій всегда раз-ныя недоразумѣнія и неудовольствія, но, принимая во вниманіе, что переписка доку-ментовъ 1814—16 г.г., въ которой значительное участіе принимали и Г. чиновники Архивовъ, заняла несравненно болѣе времени, и сомни-ваюсь, чтобы при переписищахъ могли исполнить свой трудъ въ тѣхъ 6½ мѣсяцовъ, на которые хватать ассигнованные 500 рублей.

Сообщая Вамъму Превосходительству о

вышеизложенномъ, должно считая присовоку-пить, что для меня безразлично, какимъ обра-зомъ производитъ работу переписищамъ: направлениемъ ихъ естественнѣе къ Вамъ съ удо-стоверительными записками отъ себя, или принять отъ Васъ 500 руб. съ тѣмъ, чтобы производить расчеты съ ними непосредственно подъ росписки, которыя доставлялись бы Вамъ.

Важнѣе всего выяснитъ теперь же вопросъ, хватитъ ли въ виду Императорское Учили-щское Общество сдѣлать необходимое дополни-тельное ассигнованіе, если бы 500 руб. оказались бы недостаточны для исполненія всей предстоящей по 1817 г. работы, или пожелаетъ удовольствоваться тѣмъ, что на эти 500 р. можно будетъ произвести.

Примите, Милостивый Господь, увереніе въ совершенномъ моемъ почета и преданности